XV LIGA LOCAL DE BALONCESTO CIUDAD DE LA UNIÓN
NORMAS BÁSICAS DE LA LIGA

- El mínimo de jugadores necesarios para inscribir un equipo será de 10 con un máximo de 16 (pudiendo asistir los 16 a cada partido).

- El mínimo número de jugadores para empezar un partido será de 5 (no pudiendo nunca jugar en un equipo un jugador no inscrito o perteneciente a otro equipo). 

- Un partido finalizará en el mismo momento que un equipo se quede con 2 jugadores en campo y el resultado será de 20 a 0.
- El jugador o equipo que falte el respeto, insulte o cree algún problema mayor con sus compañeros de equipo, del resto de los equipos, árbitros o miembros de la organización de la liga, dentro o fuera del terreno de juego, podrá ser expulsado del campeonato desde el mismo momento que se de lugar esta situación de malestar. (Os recordamos que esta liga de baloncesto es una liga de amigos que se ha creado para pasar un buen rato y no una competición en la que pueda dar lugar a ningún tipo de conflicto entre los jugadores, árbitros y organización).

- Ante cualquier incidencia, agresión, insulto que pase desapercibida para los árbitros y organizadores presentes en cada jornada, el equipo o jugador agraviado puede dirigir su protesta o reclamación a los árbitros auxiliares de mesa que tomarán buena nota en el acta del encuentro (en el área de incidencias). Esta información será examinada cada semana por el comité organizador, el cual, una vez analizada la gravedad del hecho y consultada la parte contraria, adoptará la media pertinente en orden a conservar el buen funcionamiento del campeonato y relación entre árbitros, equipos y jugadores participantes.

- Todos los participantes en el presente campeonato incluido el conjunto arbitral, declaran conocer que la cuota de inscripción entregada para participar en él no incluye la contratación de ningún seguro médico o de responsabilidad civil, aceptando los mismos de manera expresa todos y cada uno de los riesgos o daños que como consecuencia de su participación en el campeonato puedan surgir, eximiendo de cualquier tipo de responsabilidad al comité organizador, respecto de las lesiones, robos o daños que puedan sufrir.

- El comité organizador no suspenderá partido alguno. Podrá aplazar partidos si es necesario por temas ajenos a la competición.
- Todo equipo que no asista a la disputa de su partido o el número de jugadores sea inferior a 5 (con lo cual no se podrá llevar a cabo el partido) perderá automáticamente el mismo por 20 puntos a 0.

- En el caso que la situación anterior se repita, el equipo que haya faltado 2 veces quedará automáticamente eliminado del torneo no pudiendo disputar ninguno de los partidos restantes.

DESARROLLO DE LOS PARTIDOS
- Los partidos constarán de 4 cuartos de 10 minutos de duración cada uno.

- El transcurso de los cuartos será a reloj corrido en los partidos de liga regular (tiros libres inclusive), excepto en el último minuto de cada cuarto en el que se parará el reloj cuando el balón no esté en juego. En los partidos de semifinal y final se disputarán íntegramente a reloj parado.
- De esta misma forma y bajo la decisión de los árbitros, se podrá penalizar a los equipos con una técnica en el caso de que algún equipo, de forma notable, pierda más tiempo del necesario.

- El tiempo de posesión se llevará desde la mesa (los árbitros auxiliares de mesa) que cuando estime oportuno avisará en voz alta de que quedan 10 segundos y tocará la bocina en el momento en que se acabe la posesión.
- Habrá un descanso de 1 minuto entre los cuartos 1º y 2º y entre los cuartos 3º y 4º; siendo el descanso entre el 2º y 3º cuarto de 5 minutos.

- En caso de empate al finalizar el encuentro, habrá tantas prórrogas como sean necesarias de 5 minutos con un minuto de descanso entre ellas (4 minutos a reloj corrido y el último minuto a reloj parado) para los partidos de liga regular. Si se diera lugar a prórroga en los partidos de semifinal y final, se disputarán tantas prórrogas sean necesarias de 5 minutos a reloj parado cada una.
- Cada equipo podrá pedir solo un tiempo muerto por cuarto de 1 minuto de duración (no siendo éstos acumulativos en el caso de no solicitarlos). En el caso que se dispute prórroga, cada equipo dispondrá de un tiempo muerto en cada una de las prórrogas que se disputen. En los partidos a tiempo parado, cada equipo podrá pedir un tiempo muerto de 1 minuto (no acumulables) en los tres primeros cuartos y dos tiempos muertos de 1 minuto en el ultimo cuarto, así como un tiempo muerto en cada prórroga.
- Los equipos y los árbitros que disputen el primer partido deberán estar en el pabellón 10 minutos antes del comienzo del encuentro; ya que el partido comenzará a la hora exacta.

- Los equipos que jueguen los sucesivos partidos, tendrán 5 minutos para tirar a canasta antes de que comience su partido; si el encuentro anterior acabase antes del tiempo establecido (situación extraña que se puede dar en el caso de que algún equipo no se presente a un partido anterior), el encuentro comenzará en el horario estipulado en el calendario de la jornada.

- Las riendas del partido las llevarán los árbitros, poniendo orden y tomando las decisiones oportunas consensuadas entre ellos en el caso de alguna confusión, incidencia o protesta fuera de lugar. Estas decisiones serán acatadas por los jugadores sin ningún tipo de comentarios, discusión ni protesta.
- Todas estas medidas citadas anteriormente que hacen referencia al tiempo se llevaran a cabo lo más rigurosamente posible, para intentar que los partidos terminen en el tiempo establecido de 1 hora y no modifique el transcurso de los posteriores partidos.

- Todo comportamiento fuera de lo normal por parte de cualquier jugador o árbitro, al finalizar el partido los auxiliares de mesa reflejarán en el acta del partido (en la casilla de incidencias), lo ocurrido (los jugadores o árbitros deberán acercarse a la mesa para exponer sus incidencias siempre al finalizar el encuentro y nunca antes). Del mismo modo, los jugadores que sean insultados, agredidos, amenazados de cualquier forma sin que los árbitros se percaten de este tipo de incidencias, deberán avisar (siempre al final del partido) a los árbitros auxiliares (mesa) para que éstos tomen buena nota en el área de incidencias y nunca deberán tomarse la justicia por su cuenta. Todas estas medidas que parecen excesivas son necesarias y se deben cumplir rigurosamente para evitar la tentación de los “listillos” que crean situaciones de malestar en el campo y puede desembocar en problemas mayores. Cada semana se estudiarán las incidencias de la jornada y la organización tomará las medidas que crea oportunas, pudiendo hasta expulsar del campeonato a cualquier jugador o árbitro indeterminadamente si la situación lo requiere.

- Lógicamente las faltas desmedidas se sancionarán como falta antideportiva con 2 tiros libres y posesión si el jugador que la recibe no estaba en acción de tiro.
En caso de que la falta la reciba un jugador en acción de tiro y el tiro acabe entrando, se concederá la canasta y se dará un tiro libre al jugador que ha recibido la canasta.
En caso de que la falta la reciba un jugador en acción de tiro y el tiro NO acabe entrando, se concederán 2 o 3 tiros libres (según la acción de tiro del jugador atacante), más la posesión para su equipo.
- Las técnicas ya sean al banquillo o a un jugador se sancionarán con 1 tiro libre y posesión.
- Si un jugador es sancionado con dos faltas antideportivas, dos faltas técnicas o una técnica más una antideportiva, será expulsado del pabellón.

- Cada jugador podrá cometer un máximo de 5 faltas personales en cada partido.
- Las faltas de equipo serán acumulativas entre el 1º y 2º cuarto y entre el 3º y 4º cuarto (en los partidos a reloj corrido). En los partidos de semifinales y final se acumularán solamente las faltas que se realicen en cada cuarto.
- A partir de la 5ª falta de equipo (esta incluida) se tirarán tiros libres. Se tirarán 2 tiros libres siempre que la falta sea defensiva y no de ataque en la que sólo se ganará la posesión del balón desde la banda.

Indumentaria de los jugadores

- Todos los jugadores deberán llevar una equipación que se distinga con claridad al equipo al cual pertenecen.

- Los jugadores deberán ir identificados en su camiseta con el número con el que han sido inscritos.

- No se permitirá bajo ningún concepto que un jugador salte al campo sin dorsal en la camiseta (el cual deberá ser con el que fue inscrito al inicio de la liga).

Inscripción de nuevos jugadores

Una vez comenzada la liga se permitirá incluir nuevos jugadores durante las 2 primeras jornadas, siempre que no se haya alcanzado ya el número máximo de jugadores (Salvo excepciones de máxima exigencia que serán estudiadas por la organización)

- El comité organizador se reserva el derecho de introducir en las presentes normas cuantas modificaciones sean necesarias o solicitadas por los participantes, y contribuyan a garantizar o mejorar el desarrollo del campeonato.

Fdo.: Comité Organizador.

P.D: Este campeonato lleva siendo celebrado 14 años y se realiza con la idea de pasar un buen sábado y realizar algo de deporte en compañía de los amigos y darle un impulso al baloncesto en La Unión y alrededores. Agradecemos de antemano vuestra colaboración.
